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L Feladat: Abvankon egy modulalt jel és a modulalo jel idofiggvénye lathatd
a) Azt gyanitjuk, hogy ez a el
nem lehat AM-DSB jel Soroljon
drveket, midrt! (5 ponn)
b) Ast gyanitjuk, hogy ez a jel
nem lehet AM-SSH/SC el sem
Soroljon érveket, midrt! (5 pont)
-C) Tétaleeee fel, hogy M
jolrdl Van 20! Mekkora
l.h.t A frekvenhclalfkete?
(3 pont)
d) Hogyan lehotne ezt a jelet
demoduldlni?  Rajzolja  fel a
Javasolt demodulator blokkvazla
! (S pont)
. -K,lmmn (becslje) meg a moduldlt jel sdvszélességer’ (5 pons)
i | & meg a modulalt jel csucstényezdjet’ (5 pons)
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G Bgy T jelzéni idejli, binkris (d, = £1) alapsdvi PAM rendszer elemi
. jelének spektrumat az alibbi képlet adja
(3] i) mes
d I a)Rajzolia fel Iéptékhelyesen ezt a
0 exyébként  (Gaovenyt! (5 pont)
- b) Vizsgdlja meg ¢és avlatkozaon,
8~ ebben & rendszerben a szimbolumkozt athallas? (5 pont)
dshet ebben a rendszerben a vevoszird atviteh figgvénye” (Felehetd,
berunket szélessdvi additfv  zajra opumaliziliak ) Ragaolja fel
N 8 veviszird dtviteli fuggvenyét! (5 ponr)
DSl gy 1200 Hz hatarfrekvencidju alulaterestd szurdvel szinik
BN L & 820168 820Mottevd s2imbolumkozl sthallast ha a jelzesi
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3, Feladat: Bgy %t mintavéteh frekvencidval mikodd digitahis rendszer 4
bemenetére adott | 4% kHz frekvencidjd szinuszos jelet amplitidohelyesen
tovabbitia. A visszadllitd szlrd jo mindségl, 4 kHz sdvhatara alulateresztd, am a
mintavételezdst szlirés nem elbzi meg

#) Mekkora lesz a rendszer kimend jele, ha a bemenetére 2 V amplitudd,
1 45 kM2 trekvencidju szinuszos |elet adunk? (5 pont)

b) Kell-e szamitanunk arra, hogy eckkor a kimendjelben 9 45 k#Hz frekvencidj
daszetevl 1s megjelenik? (5 ponr)

¢} Milyen frekvenciai Osszetevokre szamitsunk a kimend jelben, ha a bemenetre
2 YV amplitdddja, 4 45 kH: frekvencidjd szinuszos jelet adunk? (5 ponr)

d) Milyen frekvencidgi dsszetevikre szamitsunk a kimend jelben, ha a bemenetre
1.45 kHz frekvencidji négyszogjelet jelet adunk (a négyszogjel az alapfrekvencia
paratlan sokszorosait tartalmazza)? (5 pont)

4. Feladat: Egy 900 MH: frekvencian mikodd mobil rendszer bazisallomisanak
antenndja 60 m magassaghan van elhelyezve Sik terepen a bazisdllomdsidl
néhiny szdz méter tavolsdghan vagyunk

a)A mobil készuléket fuggdleges iranyban mozgatva

periodikus térerd '.‘zas' tapasztalunk. Milyen téavol
vagyunk a blll*bl mésté ha ez a periddus éppen 1 m?
(10 pont)

't) Legfel jebb mekkocra lehet a vett jel teljesitménye az
. pi6tol 500 m tavolsdgban, ha az adételjesitmény 25 W7
f“ﬁj#ﬂ; adé~- és a vevdantenna nyeresége 3~3 dB) (5 ponr)

) Az adétél 500 m tdvolsdgban milyen magassdgban lesz a
Bttt jel teljesitménye maximalis? (J pont)

adat: Egy SO km hosszi fényvezeltd kabel bemenctere penodikusan 12 as
mi fényimpulzusokat adunk egy olyan LED-del, amely 8 nm széles
ossztartomanyban sugaroz A kiabel kimenctén megjelend impulzusok
me kb, 16 ns. Tudjuk, hogy ¢z a kromatikus diszperzié kovetkezménye
pkkora lehet a kdbel kromatikus diszperziés dllandoja’ (5 pont)

']fﬂﬁﬂ diéda keltette fény kozepes hullamhosaza
8., Hatdrozza meg, hdny Hz (kHz, MNHz, stb.)
frekvenciatartomanyban van a kibocsatott
nak spektrdlis komponense! (5 poar)

megisgy. . 82 Anal szedésd kérdésekre bizonyosan tudia a
rher lndhﬁck pedig viszonylag szamolasigényesek.
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Megolddsok:

l.a) Az amplitddd dllandd, a szog ldthatéan ingadozik. Ha DSB jel lenne, az
amplitidéja nem lehetne dllandd, s a sz0ge sem ingadozna
1.b) Az SSB/SC modulacid eltolja a jelosszetevik frekvencidjst. Most a
moduldléd jel egyetlen szinusz, eltolt frekvencidval ebbdl ugyancsak egyetlen
szinusz keletkezne, aminek a sz6ge nem ingadozhatna
1.c) MINDEN otletet dijazzunk, mert ez egy szokatlan feladat P1. a vivd 50 kHaz-
es, 400 us alatt 20 periédusa van. (Durvan) 8 ritka periodust 12 shrll periddus
kévet. Atlagosan a per.id6 200/8 us, azaz 40 kHz, illetve 200/12 us, azaz 60 kHz
Ez 10 kHz dtlagos fr.eltérést jelent, a (cstics)loket nyilvdn nagyobb
Maés: a legszélesebb periddus durvan 1/3 osztas, azaz 33 us, ebbél a frekvencia
30 kHz, a l6ket tehdt kb 20 kHz.
Mas: TO legyen a modulalé jel félpeniodusa, F a vivd, m(t) a modulalé szimuszos
jel. Két egyenlet:
2*pi*F*TO+m(TO)=2*p1*8
2*pi*F*2T0+m(2TO)=2*p1* 20
Innen: m(2T0)-2*m(T0)=2%pi*4
m(t) derivéltja, a moduldlé jel minusz szinuszos, m(t) maga tehdt pozitiv szinusz:
m(t)=FI*cos(pi*/T0), hiszen a jel periédusideje 2T0
Behelyettesftve: FI*1-2*FI*(-1)=2*pi*4, azaz 3*Fl=2*p1*4, Fl=8*p1/3=8.4
Ha pontosabban végeznbk az abra leolvasasat, akkor FI1=10 5 adodna
A fr.l6ket a fazisloketbdl szamolhato, 2.5*FI= =25 kHz a pontos érték (tudom,
‘mert én dllftottam be).
- 1.d) Vagy a fézistolés szorz6, vagy a derivalos-burkolo detektoros blokkséma.
. iz 1.c)-vel dszhangban 1évd eredmeényt varunk el 1-2 pomt valmilyenm
~ olva képletre is adhat6.
‘modulélt jel maga is szinuszos, ezért a gyok 2 a virt eredmény.

D0%-0s emelt koszinusz.

t eltologatva és dsszegezve az eredmeny fr fuggetien konstans
MM félhullim, a megadout fiiggvény gyokével ardnyos Az
" ) érdektelen, mert a vevOszird egyarant hat a jelre ¢s a zajra.

) ; i id6 T, akkor ennck a jelnek a sdvszélessége 1|'T. Az L7
m::ztﬁ e jel Osszeteviit nem befolydsolja, igy

B jm&lﬁd&hel yes???)

,' Bt van ilyen Osszetevd, de ezt a 10 mindségl salnd
SARGAnAL 8+1.55-9 55 kHz. ugyanez a helyzet.
ROANAL  §-4.5583. 435) kHz, ezt a komponenst &

R LA @1,
.r.wnuk, hiszen az 2*8-(2k+1)*145 alakd
8 =4 +4 kHz-es sdvba P1. 145, 8-4.35=3 65, &.
Mkuﬂmﬂ) {
S, pl. 1.55, 3.35, 0.25. 2,00 2 ¥%
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4.a) A kéwtas terjedés szolgdl magyarizatl. A szinusz argumentumaban

2*pi*h T*hR/t/lambda van. A vett jel térereje, « fgy teljesitménye sem valtozik,

ha ennek pi-nyi & megviltozdsa, hiszen a szinusz abszolut értéke @ meghatirors

tényez. Pi-nyi akkor lesz az argumentum megvaltozdss, ha hR megvaliozasa

miatt 2*hT*deltahR/r/lambda=1. Rendezve r=2*hT*deltahi/lambda. Most

r=2%60%1/(1/3)=360 m SARGANAL: r=2*50*1/(1/3)=300 m

4.b) A szakaszesillapitas

a=20*log(4*pi*r/lambda)-Gt-Gr=20*1og(12 56*500/(1/3))-3- 3=

=20*0g(12.56* 1500)-6=85 5-6=79 5 dB volna szabadtéri terjedésnél A kétutas

terjedés miatt ez legfeljebb 6 dB-vel csokkenhet, igy 73.5 dB-vel szdmolunk. A

28 watt 14 dbW, fgy a vett jel szintje max. 14.73 5=.595 dBW, azaz |

mikrowattndl fél dB-vel nagyobb, kb 1 12 uW

SARGANAL: a=20*log(4*pi*t/lambda)-G1-Gr=20*log(12 56*400/(1/3})-3-3=

20*log(12.56*1200)-6=83.56-6=77 56 dB, a kétutas terjedés miatt 71.56 dB |

14-71.56=-57.56, azaz | uW-ndl 2 44 dB-vel tobh 1 75 uW |
&« 4¢) Mikor lesz a szinusz argumentuma pi/2? Most 2*hT*hR/r/lambda=1/2,

rendezve hR=r*lambda/(4*hT)=500*(1/3)/(4*60)=500/720=0 7 m e+ 1)

SARGANAL: hR=r*lambda/(4*hT)=400%(1/3)/(4*50)=400/600=0 67 m L ¢

-
-

v §

§.a) A kiszélesedés: 16-12=4 ns, D=kiszélesedés/deltalambda/kibelhossz. most

4/8/50=10 ps/nm/km SARGANAL 16-8=8 és D=8/12/50=13 3 ps/nm/km

$.b) A Vimos képlettel szdmolva deltaf=(c/lambda)*(deltalambda/lambda), azaz " ' L
= deltaf=(3*10**8/1.5* 10**(-6))*(8*10**(-9)/1 5*10**(-6))=2*8*2/3* 10**(8+6-
&4 946)=10.7*10**11=1 07 THz
SARGANAL: ennck a 12/8, azaz misfilszerese az eredmény | 6 THz
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